

“三夏”会战即将开始

全市近7万台农机具准备就绪

本报讯(记者 李丽娟)“三夏”会战即将开始,市农机部门紧锣密鼓备战“三夏双抢”。目前,全市小麦联合收割机保有量5310台,其中,今年新发展收割机200台,计划引进联合收割机1500台,收割高峰期投入联合收割机将达到6800台以上,拖拉机3.3万台,播种机3万台,力争确保小麦机收率稳定在99%以上,小麦秸秆还田率达到95%以上,玉米机播水平达到93%以上。

为切实组织好“三夏”农机化生产,实现夏粮丰产丰收、秋季作物适时播种,市农机局对“三夏”农机工作进行了全面安排部署。

确保机具保障到位。各级农机部门深入乡村农户开展上门服务活动,帮助机手检查、维修、调试机具;各县区农机补贴工作正在按照操作流程紧张有序进行中,“三夏”所用机具已准备到位;各县区根据当地机具保有量和麦播面积,准确核算机具需求缺口,组织人员到山东、河北和省内外其他市县区联系签订引机协议28份。目前,全市合同引机800台。

确保服务保障到位。各县区农机部门积极引导农机作业供需双方提前签订作业合同,开展订单作业和“一



5月22日,郾城区一家农机检修点,技术人员正在检修小麦收割机。

本报记者 范子恒 摄

条龙”服务;采取送教下乡、以会代训、以老帮新等多种形式,重点对新机手和农机修理工进行技术培训;为机手免费办理发放《跨区作业证》,及时提供“三夏”作业、农机维修、天气预报、道路交通等各项信息;开展送服务、送配件到田间地头,做好外地机械引导、食宿、矛盾纠纷协调等

保障服务;印制发放2000份《“三夏”农机服务明白卡》和《给机手朋友们的一封信》,提醒机手安全作业,确保割茬高度低于15cm;开通24小时服务电话,随时为农户、机手提供信息咨询服务,为应对突发事件、开展应急处置创造条件,保障“三夏”农机化生产顺利进行。

改善人居环境 评选模范人物

郾城区 “创文”显成效



郾城区龙城镇十五里店村,村里墙壁上画着讲文明树新风的公益宣传画。

□文/图 本报记者 王艳彬

5月22日,在郾城区沙北街道办事处泰山路社区,今年82岁的社区老人刘海潮看到,志愿者在文明礼仪宣传台和学雷锋志愿服务台前为居民服务。他询问志愿者:“我也想加入你们志愿者为大家服务,为创建全国文明城市出把力,可以吗?”刘海潮老人虽然年纪大,但是身体健硕。热心肠的刘海潮老人受到了志愿者们的欢迎。

在郾城区,越来越多的社区居民加入到创建全国文明城市的行列中来。该区深入开展文明社区、文明家庭、文明单位等创建活动,采取形式多样的宣传形式,提高群众“创文”的知晓率、参与率。在各社区增设文明卫生监督员,负责清扫清运垃圾,清理楼道卫生、小广告、杂草、杂物等,并对不文明行为进行劝阻。

在社区建设中,郾城区加大社区硬件建设力度,着手重新规划现有办公用房,将图书室、文化活动室、四点半学堂等利民便民的服务场所设置到方便群众的位置,更好地为居民服务;对辖区内井盖、路边石、停车线、绿化、卫生死角等加大整改力度,在小区内和背街小巷重新画设停车线;进一步开展好运用好“志愿服务”“我们的节日”等创建活动,带动全体居民参与活动的积极性,逐步形成全民参与的文明城创建氛围。

在郾城区龙城镇十五里店村,记者看到村里的墙壁粉刷一新,上面还画上了讲文明树新风的公益宣传画。道路两旁是盛开的月季花,蓝白相间的小栅栏将花儿围城了一个个清新别致的小花坛,微风一吹,花香扑鼻。走在这样的美景中,立刻令人心旷神怡。

在村镇的创建中,郾城区通过人居环境的改善,注重好媳妇、好婆婆、身边好人等等模范人物的评选,进一步营造良好的社会风尚。

家门口安装监控,侵犯邻居隐私吗?

律师:散布监控拍到的内容涉嫌侵权



辽河路一家属院居民自己安装的摄像头。

□文/图 本报记者 潘丽亚

银行、商场、街道……在城市的公共场所,监控摄像头几乎无处不在。如今不少市民为了自家的安全着想,开始在家里及门口安装监控摄像头,这种做法引起了一些居民的担忧,自己会不会被监控?近日,记者对此进行了采访。

【反映】

家门口安监控 邻居感觉不自在

近日,家住市区嵩山路一小区的居民杨女士有点郁闷,原因就是她所住的楼道里有一户居民在自家门口安装了一个监控摄像头,摄像头正对着楼道。杨女士感觉自己每天经过楼道,都要被监控。

“感觉很不自在,就像自己的一举一动都被监视着,每次进入楼道后我都要低着头。”杨女士疑惑地说,居民可以私自安装监控设备吗?这样做对邻居真的没有影响吗?

5月21日下午,记者来到杨女士家所在的小区,在杨女士居住的楼道二楼,一户居民家门口,看到了一个摄像头,虽然摄像头主要监控这户居民的家门口,但楼道里发生的事情也可以看得到。

由于这户居民家里没有人,记者无法得知这户居民安装监控摄像头的初衷。据杨女士表示,她曾经问过,对方表示家里经常无人,是为了安全考虑。

【调查】

私人装监控不少 居民看法各不同

随后,记者又在市区几个小区里进行了采访,了解到近年来出于安全的目的,私人安装摄像头呈增长趋势。对这一现象,居民们有着不同的看法。

“我觉得有居民安装监控挺好的,至少对于楼道里的居民来说都提高了安全性,不管是否能抓住小偷,都对有不良企图的人起到震慑作用。”家

住辽河路一个小区的居民林先生说,他家一楼的邻居就安装了监控摄像头,每天晚上他的车就停放在监控范围内,感觉很安全。

而持反对意见的居民邓先生则认为,安装在户外的监控摄像头都是完全暴露在外的,监控的同时也会被小偷发现并防范,而且楼道是公共区域,邻居来来往往的都被拍到,是不是会侵犯别人隐私?

“我认为大家对居住的安全要求越来越高,安装摄像头还是很有必要的,随时可以用手机监控,只要不做违法的事儿,就没有什么不合适的。”柳江小区的居民罗女士表示,如果她的邻居装了监控摄像头,她会觉得自己家里也会安全很多。

【律师】

散布监控拍到内容可能涉嫌侵权

个人可以随意安装监控摄像头吗?记者了解到,目前国家尚没有专门的法律法规对监控设备的安装进行规范。

市公安局一位民警介绍说,对于家庭装的监控摄像头,居民安装使用时应该遵纪守法,不能利用私人监控进行违法活动,否则将受到法律制裁。

河南澜业律师事务所主任李凯律师表示,居民把摄像头装在自己家中,目的是为了保护自己的财产和人身安全,这并不涉及对他人隐私的侵犯。但是,对于楼道等一些公共区域的监控,居民在安装时最好调整角度,尽量避免对邻居们造成不便。另外,安装监控后,不得擅自发布或传播公共区域内的视频、他人的照片等,否则就构成了侵犯他人隐私。

记者观察

QQ: 464967701
TEL: 13839531587

